

Kdor želi, kako oznanilo v *oglasniku* natisniti in Novicam pridjati, plača za vsako *verstico* z navadnim *srednjimi* čerkami 4 kr., če oznanilo le enkrat natisniti da; *dvakrat* 5 kr. *trikrat* pa 6 kr.; za vsakkratni natis je še 10 kr. za kolek (štampel) po novi postavi plačati. **J. Blaznik.**

(81.) **Oznanilo začetka** (2)

od c. k. ministerstva pooblastene podkovijske in živinozdravniške učilnice v Ljubljani.

Začetek učilnice za prihodnje šolsko leto je 3. dan mesca oktobra (kozoperska). Zapisujejo se učenci, ki hočejo v to šolo priti, v podkovijski šoli na spodnjih Poljanah blizo sladkornice (cukrofabrike).

Učenci se razdele v 2 versti. Eni so kovači, eni pa ne. Šola za samo podkovstvo terpi 6 mescev, za vse živinozdravniške vednosti skupej pa celo leto.

Vsak, ki hoče zdaj pravico kovaškiga mojsterstva na Krajskem zadobiti, se mora, kakor je to tudi v drugih deželah predpisano, po cesarski postavi s pismom (patentom) skazati, da je v ti Ljubljanski ali v kakošni drugi enaki avstrijski učilnici se popolnoma izučil umetnega podkovstva, scer ne more in ne sme mojster biti.

Kovači, ki hočejo v to šolo vzeti biti, se morajo skazati, da so se že navadnega kovaštva pri kakošnem kovaškem mojstru tako izučili, da so že za podmojstre ali ksele služili. Ker pa pri nas na Krajskem rokodelstva niso tako vredjene kakor v drugih deželah, tedej tudi naši kovači izučnih pisem (Lehrbrief) kakor drugod ne dobivajo, se bo vsak kovač, preden hoče v podkovijsko šolo vzeti biti, v ti šoli poprej poskusil: ali je kovaštva tolikanj izučen, kolikor se od navadnega kovaškega podmojstra ali ksela terjati mora, zakaj le tak je v stanu, se umetnega podkovanja zdravih in bolnih kopit in parkljev učiti.

Vsak pa, naj bo kovač ali kakošnega drugega kmetijskega stanu, ki se hoče v to šolo ali kovaštva ali živinozdravniških vednost in živinoreje učiti priti, se mora skazati z veljavnimi pismi

1) z domovinskim listom svoje županije, 2) s kerstnim listom, da je nar manj 18 let star; 3) da je po spričalu gosp. fajmoštra lepe obnaše; 4) da zna saj v domačem slovenskem jeziku brati in pisati, ker se po vis. ministerskem ukazu vsi nauki v tem jeziku razlagajo. Scer mora biti terdne in močne postave, ker mlajši fantje niso ne za teške kovaške dela ne za težavno živinozdravniško pomoč.

Jemljejo se pa v to šolo ne le Krajnci, temuč iz vsake druge dežele, da učenec le slovensko brati in pisati zna.

Za poduk se clo nič ne plača; učenec ima le skerbeti, da se s potrebnim živežem in stanovanjem v Ljubljani previdi in si potrebne šolske bukve omisliti zamore.

Predsedništvo c. k. kmetijske družbe v Ljubljani
10. augusta 1853.

(84.) (1)

Gospodom hišnim gospodarjem

v Ljubljani,

zlasti tistim, ki hočejo pristopiti k družbi,
ktera si je Ternovsko kosarno kupila.

V pismu, kterega smo 2. dan t. m. vsim Ljubljanskim hišnim gospodarjem v roke dali, smo jim naznanili, da smo zálo kosarno v Ternovem v imenu več hišnih gospodarjev iz tega namena kupili, da kdor pristopi do 10. dneva mesca septembra v to družbo, bo tudi deležnik te mestne kosarne. Med tem je tudi visoko c. k. deželno poglavarstvo z odpisom od 25. julia t. l. pod štev. 3126 dovolilo, da smemo to družbo osnovati, ktera bo, kakor smo v gori omenjenem razglasu povedali, vsakemu hišnemu gospodarju v gotov dobiček.

Ker pa je pri osnovanju take družbe po predpisu vis. c. k. dež. poglavarstva marsikaj treba spolniti, kar terdno vstanovitev družbe zadeva, damo sledeče na znanje:

Do 10. dneva septembra je čas zapisovati se v to družbo; 10. septembra je sklep vpisanja.

20. dan septembra potem ob 9. uri dopoldne bo v spodnjih sobah Ljubljanskega streliša (Schiesstätte) zbor vsih hišnih gospodarjev, ki so za svoj del pristopili k ti družbi. V tem zboru bojo podpisali

prvič: vsi gospodje deležniki te družbe veljavni kupni kontrakt, kakor pravi lastniki in sopesestniki te kosarne, ker mi trije smo le začasn kontrakt po pismu s poprejšnjimi gosp. lastniki te kosarne sklenili;

drugič: se bojo tisti dan postave te družbe zgotovile in volilo se bo vodstvo (direkcija) te družbe, ktero ima po paragrafu osmem iz 9 odbornikov obstati, kterim bo za 3 leta oskerbništvu te kosarne izročeno. Teh 9 odbornikov izvoli izmed sebe enega, ki je predstojnik.

Kakor bo ta volitev opravljena, jenja opravilo nastreh podpisanih, ker ta dan postane kosarna skupna lastnina vsih, ki so k ti družbi pristopili; za kolikor vojakov je deležnik h kosarni plačal, za toliko je tudi lastnik in sopesestnik te kosarna, ktera sliši vsim delež-

